



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 31 октября 2014 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

● ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие земляки!

4 ноября мы с вами празднуем День народного единства. Именно в этот день четыреста лет назад войска Дмитрия Пожарского освободили Москву от поляков и изгнали врага с русской земли.

Россия за все века своего существования пережила многое. И много раз была на краю гибели. Но лишь единство нашего народа, готовность к самопожертвованию каждого ее гражданина ради своей единой страны, ради своих родных и знакомых спасало ее от разрушения.

Так давайте еще раз напомним друг другу, что мы сильны только в единстве, и лишь в единстве мы сможем вершить великие дела.

Здоровья вам, дорогие друзья, крепости духа, семейного благополучия, новых жизненных горизонтов и новых свершений!

С уважением,

А. В. ШЕСТАК,
глава Ловозерского района;

В. В. НИКОЛАЕВ,
председатель Совета депутатов Ловозерского района.

Дорогие друзья! Уважаемые ловозерцы!

Примите сердечные поздравления с Днем народного единства!

4 ноября 1612 года наши предки совершили ратный подвиг, отстояв свою независимость. С тех самых пор, как народное ополчение под руководством Минина и Пожарского прогнало ненавистных захватчиков из Москвы, народное единство стало символом нашей страны. В трудную минуту мы всегда были вместе, и это всегда помогало нам отразить врагов и одержать победу.

Желаю вам, дорогие земляки, единства и согласия, благодаря которым рождается мощная сила, способная свернуть горы и противостоять любому врагу. Крепкого вам здоровья, процветания во всех делах, мира и радости!

С уважением,

Н. И. КУРЗЕНЕВ,
глава администрации сельского поселения Ловозеро.

С юбилеем, родной НКЦ!

Уважаемые сотрудники Ловозерского районного национального культурного центра и участники творческих коллективов!

От всей души сердечно поздравляем вас с замечательной датой - 20-летним юбилеем учреждения, желаем интересной работы, творческих мук и открытий, незабываемых эмоций и ярких праздников!

Прими, родной НКЦ наш, поздравленья
и пожеланье процветать!
А всем сотрудникам желаем
как можно больше созидать!
Всем успехов мы желаем,
с юбилеем поздравляем!

С уважением,

коллектив Северного национального колледжа.

● ОБЪЯВЛЕНИЕ

Встречи с руководителями

Администрация Ловозерского района сообщает о том, что состоятся встречи главы Ловозерского района Александра Владимировича Шестака, председателя Совета депутатов Ловозерского района Владимира Владимировича Николаева с жителями Ловозерского района:

в с. Ловозеро - 5 ноября в 16 часов в здании муниципального бюджетного учреждения культуры «Ловозерский районный национальный культурный центр», расположенном по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 8;

в п. Ревда - 7 ноября в 16 часов в здании муниципального бюджетного учреждения «Культурно-спортивный центр», расположенным по адресу: п. Ревда, ул. Металлургов, д. 5.

● КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Откровенный разговор



В Ловозерском Центре развития досуга и культуры в неофициальной обстановке за «круглым» столом, что расположило участников к максимально не-принуждённому диалогу, состоялась встреча главы администрации сельского поселения Ловозеро Николая Ивановича Курзенева с молодёжью села.

Николай Иванович рассказал молодёжи о себе, о своей трудовой биографии и работе в

администрации сельского поселения.

В открытом диалоге ребятами были подняты самые злободневные вопросы, касающиеся жизни нашего села. Их интересовало, как идёт поддержка талантливой молодёжи, обеспечение рабочими местами выпускников техникумов и вузов, строительство молодёжно-ориентированных спортивных комплексов и многое другое.

Во время беседы Николай Иванович сказал, что в своей работе будет учитывать мнение всех жителей села и особенно - интересы молодого поколения, поблагодарил присутствующих за активность, выразил надежду на помочь в практических действиях.

Елена ВАЛЬТЕР,
методист по работе
с молодёжью ЛЦРДК.

● ЮБИЛЕЙ

Жить полной жизнью!

Для Мончегорской первичной организации Всероссийского общества слепых, в которую входят также общественные организации инвалидов Оленегорска и Ловозерского района, 2014-й год является юбилейным: вчера, 30 октября, эта организация отметила свое 65-летие.

А накануне в ревдском офисе общественной организации инвалидов «Жизнь» было много-людно: по инициативе Мончегорской первичной организации здесь была проведена акция для инвалидов Ловозерского района на по обмену медицинских полисов. Многие члены общества воспользовались случаем встретиться с приехавшей в Ревду председателем первичной организации Натальей Филипповной Горбенко, поговорить о том, что беспокоит, поделиться новостями, обсудить планы на будущее, просто пообщаться друг с другом за чашечкой чая со свежими румяными пирожками.

Несмотря на вовсе не празд-

ничный повод, по которому люди собирались, в офисе царила полно-настоящему праздничная атмосфера, благодаря доброжелательности и радушанию, с которыми встречали здесь каждого.

- У нас на учете, - рассказывает Наталья Филипповна, - состоят тридцать человек инвалидов по зрению из Ловозерского района. Несмотря на отдаленность, мы очень дружим: мончегорцы приезжают в Ревду, ловозерцы и ревдинцы бывают у нас, когда в Мончегорске проводятся какие-то мероприятия.

Я сама - инвалид по зрению, и, к сожалению, не вижу вас, но искренне восхищаюсь талантами всех, кто состоит в нашем обществе. Это очень одаренные люди. Наше общество принимает активное участие во всех мероприятиях, которые проводятся в Мончегорске и области. К примеру, во Всероссийском фестивале народного творчества «Салют Победы», посвященном празднованию 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье и 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Литературные, вокальные, театральные номера были подготовлены нашими самодеятельными артистами, и принимали их на «ура». Ловозерский район в этом фестивале представляли ревдинцы Геннадий Иванович Елизаров, Ольга Васильевна Жильцова, Нина Алексеевна Кислюк, а также семейная пара из Ловозера: Виктор Саватеевич и Татьяна Петровна Куроптевы. Вот такие таланты проживают здесь и радуют своим творчеством окружающих!

Но, кроме этого, члены нашей первичной организации достойно представляют её, принимая участие в спортивных мероприятиях, которые проводятся в области и Мончегорске: по плаванию, по легкой атлетике, по шашкам и шахматам.

(Продолжение на 2-й стр.)

ЮБИЛЕЙ

ЖИТЬ ПОЛНОЙ ЖИЗНЬЮ!

**(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)**

Мы выезжали также на экскурсии в Лапландский заповедник, вывозили детей и взрослых в океанариум. Средства на это и на различные мероприятия к датам мы находим у частных лиц и индивидуальных предпринимателей, которые поддерживают нашу первичную организацию.

19 октября в Мончегорске проходил открытый многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения «Память сердца» - наша организация представила на нем семь номеров. В нем тоже приняли участие ревдинцы - Геннадий Васильевич Елизаров и Ольга Васильевна Жильцова.

В этой связи хочу поблагодарить главу городского поселения Ревда Валентину Витальевну Агалакову за предоставление транспорта ревдинским участникам фестиваля, за то, что они смогли приехать в Мончегорск и прекрасно выступить.

Кстати, в праздновании 65-летия нашего общества ловозерцы и ревдинцы также примут активное участие. Конечно, добираться до Мончегорска инвалидам других районов сложно. Не каждый может. Но каждому, кто приезжает к нам, мы очень рады. Спасибо администрациям Ревды, Оленегорска, Ловозерского района за то, что помогают нам транспортом, когда это необходимо.

Я рада, когда люди откликаются на наши предложения принять участие в тех или иных мероприятиях. Ведь, чего греха

такти, очень сложно бывает работать с теми, кто потерял зрение, кому определена группа инвалидности - часто они уходят в себя, замыкаются. Но по тихоньку мы привлекаем их к общению, и со временем многие понимают, что жить необходимо полной жизнью, несмотря ни на что.

Конечно, жизнь и окружающий нас мир очень жестоки - не все нас понимают и принимают такими, какие мы есть, но мы, прежде всего, - люди, и имеем полное право на достойное к себе отношение.

В этой связи хотелось бы сказать об отношении к инвалидам сотрудников медико-социальной экспертизы, которое, порой, оставляет желать лучшего. Это такая проблема, такая боль... Ведь раньше, на протяжении многих десятилетий, бригада МСЭ выезжала в Ловозерский район, но с 1 января 2013 года она прекратила сюда приезжать. И теперь все инвалиды, проживающие в Ловозерском районе, вынуждены сами

как-то добираться до Мончегорска. Это и для здоровых людей не так-то легко, а каково инвалидам? Я уже поставила этот вопрос перед областной думой, вышла также на губернатора Мурманской области и отправила свое ходатайство в штаб Народного фронта. Чем это кончится, я не знаю, а отношение чиновников ко мне после этого изменилось не в лучшую сторону. Но, если не мы сами, то кто же за нас похлопчет? Я сама инвалид первой группы и прекрасно понимаю все сложности, с которыми сталкиваются

инвалиды отдаленного района.

А наши беды, наши радости и достижения - они для всех в нашей первичной организации общие, абсолютно общие - мы переживаем и радуемся друг за друга, как одна семья. К примеру, мы все очень рады за Галину Борисовну Машкову, жительницу Ловозерского района, ранее работавшую массажистом. Через наше общество она недавно получила собаку-поводыря, которая очень ей теперь помогает.

Очень много добрых слов мне хотелось бы сказать в адрес моих помощниц - Екатерины Ивановны Карповой и Любови Александровны Баженовой из Ревды. Они тоже являются инвалидами по зрению, но это действительно незаменимые здесь люди, которые всегда помогают нам поддерживать связь с инвалидами, проживающими в Ловозерском районе. Эти замечательные женщины выполняют все мои поручения, несмотря на то, что мы находимся в отдалении друг от друга.

В Мончегорске у нас большое, просторное помещение, которое мы сами отремонтировали и обустроили при поддержке и помощи Кольского горно-металлургического комбината. Теперь нам есть где принять гостей и провести самые различные мероприятия. Там мы и отметим юбилей нашей первичной организации вместе с нашими друзьями, которые приедут из Оленегорска и Ловозерского района.

Записала
Ольга ШИРМЕР.

НОВОСТИ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

«Урок грамотности» в школе

15 октября специалисты Ловозерского отдела Пенсионного фонда Российской Федерации провели «Урок грамотности» в Ловозерской средней школе. Руководитель группы по назначению пенсии Надежда Альбертовна Соловкина рассказала школьникам о том, что с 2015 года пенсия будет рассчитываться в пенсионных баллах, и чем больше баллов будет начислено к дате выхода на пенсию, тем больше будет размер пенсии. При этом баллы зависят от размера официальной зарплаты, поэтому важно устраиваться на работу официально и только туда, где платят «белую» зарплату.

Также она отметила, что следует осознанно относиться к формированию своих пенсионных прав и контролировать состояние своего пенсионного счета, поэтому молодым людям, которые только начинают трудиться, необходимо знать основы организации российской пенсионной системы и правила расчета пенсии.

Программа по повышению пенсионной грамотности учащейся молодежи действует с 2011 года. Такие уроки для



школьников специалисты Пенсионного фонда проводили также в прошлом году. Как оказалось, многие молодые люди уже сами ходили на прием в Пенсионный фонд, чтобы получить СНИЛС, ведь с 14-летнего возраста подростки могут сделать это самостоятельно.

Специально для таких уроков Пенсионный фонд разработал и издал новое учебное пособие с учетом последних изменений в пенсионном законодательстве.

Уже третье издание учебника «Все о будущей пенсии: для учебы и жизни» содержит изложенную на доступном языке информацию о правилах пенсионного

обеспечения в нашей стране, словарь основных понятий и терминов. В виде схем и рисунков в учебнике представлена информация об основах обязательного пенсионного страхования, механизмах управления и приумножения накопительной части пенсии.

Учебные пособия специалисты передают в библиотеки учебных заведений, а также - школьникам для самостоятельного изучения.

Татьяна ВЛАСОВА,
начальник отдела
Пенсионного фонда
в Ловозерском районе.

БИБЛИОТЕКА И ЧИТАТЕЛЬ

Мы ждем вас

любой другой библиотеки нашей системы.

В нашем едином фонде более 150 тысяч изданий. Но бывают случаи, когда нужной вам книги или статьи из журнала не всегда знают, какую помочь они могут получить в поисках той или иной информации.

В

нашей библиотечной системе восемь библиотек, и фонд каждой из них входит в состав общего для всех единого книжного фонда.

Что это означает для вас, дорогие наши читатели? Все очень просто. Вам захотелось прочесть какую-либо книгу, срочно понадобилась статья из журнала, - вы обращаетесь в библиотеку по месту вашего жительства. Если такого издания в библиотеке нет, то вы оставляете заказ на него и некоторое время ждете. Ваш библиотекарь передаст заказ в центральную городскую библиотеку. И в том случае, если нужная вам книга есть в едином фонде, вы обязательно ее получите из

статья из газеты или журнала будет прислана по электронной почте. Услугами межбиблиотечного абонемента и электронной доставки документов часто пользуются студенты, специалисты, которым не хватает специальной литературы, читатели, занимающиеся самообразованием.

Дорогие наши читатели, мы ждем вас, мы работаем для вас!

Наталья ЛОСЕВА,
ведущий библиотекарь
книгохранения.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Путевки
на оздоровительный отдых

Отдел по образованию Ловозерского района предлагает детские путевки на оздоровительный отдых для детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет (обучающихся в общеобразовательных школах) в санаторий «Янтарь плюс» (Вологодская область) с 11 ноября по 1 декабря. Отъезд - 9 ноября.

Условия:

- родители осуществляют оплату проезда и питания в пути следования железнодорожным составом (ориентировочно 6000,0 рублей).

Дети из малообеспечен-

ных семей, при наличии подтверждающих документов, оплачивают 50% стоимости проезда и питания в поезде (ориентировочно 3000,0 рублей).

По всем вопросам обращаться к Светлане Валентиновне Володькиной (отдел по образованию, телефоны: 40-292; 8-921-15-41-895), Оксане Сергеевне Лосевой - социальному педагогу РСОШ им. В. С. Воронина, Фатиме Владимировне Гуровой - заместителю директора ЛСОШ по воспитательной работе.

ОФИЦИАЛЬНО

Предоставляются
земельные участки

Администрация Ловозерского района информирует о возможном предоставлении:

- земельного участка в п. Ревда, 5 км, по пер. Почтовый в кадастровом квартале 51:02:0020301 для огородничества;

- земельного участка площадью 1 га в составе земельного

участка с кадастровым номером 51:02:0060101:121 - для ведения сельского хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 51:02:00020302:148, в п. Ревда, 5 км, для ведения личного подсобного хозяйства в целях присоединения к существующему земельному участку.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Загораются гаражи в Ревде

В ночь с субботы на воскресенье в 1:06 на пульт дежурного службы «01» поступила информация о возгорании кирпичного гаража в автогородке № 1 в п. Ревда. Через четыре минуты на место пожара прибыли пожарные ПЧ-42. В 2:01 пожар был полностью ликвидирован.

В результате пожара обгорели потолок, вещи домашнего обихода, ворота, огнем поврежден автомобиль ВАЗ 2115 без регистрационных знаков.

Тогда же, 26 октября, только вечером - в 20:30 - поступила информация о возгорании другого гаража в автогородке №1.

Прибывшие через четыре минуты пожарные выкатили из гаража автомобиль Audi-100 (тоже без регистрационных знаков). Пожар был ликвидирован в 21:09.

В результате пожара обгорели ворота гаража, закопчены стены по всей площади, автомобиль полностью закопчен, задняя часть оплавилась, обгорели внутренняя обшивка и сиденья.

Причиной обоих пожаров, по предварительным данным, явились поджоги; размеры ущерба устанавливаются.

Валерий НИКОЛАЕВ.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Поддержка государства гарантирована

Наиболее затратной статьей расходов во многих семьях, а в семьях пенсионеров - особенно, является оплата жилого помещения и коммунальных услуг. При этом государством предусмотрены определенные меры социальной поддержки населения. Об этом не раз говорилось на страницах нашей газеты. Тем не менее, у некоторых жителей нашего района еще возникают вопросы по этому поводу. Поэтому мы в очередной раз обратились за разъяснениями к начальнику отдела Мончегорского Центра социальной помощи населению Л. П. Наливайко.

- Лариса Петровна, как специалист, пожалуйста, поясните, какие меры социальной поддержки от государства предусмотрены для пенсионеров на оплату жилья?

- Существует несколько видов государственной помощи. Это, прежде всего, льготы - ежемесячные денежные жилищно-коммунальные выплаты. Определенным категориям граждан (ветеранам труда, инвалидам, ветеранам боевых действий, многодетным семьям, семьям детей-инвалидов, реабилитированным гражданам и пострадавшим от политических репрессий) они предоставляются в органах социальной защиты населения. Другим - например, специалистам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа (педагогам, специалистам культуры, медицинским работникам и пенсионерам из числа специалистов) - по месту их работы.

Порядок предоставления жилищно-коммунальных выплат определяется законодательством Мурманской области. Для тех получателей мер социальной поддержки, кто числится в органах социальной защиты населения, Порядок утвержден Постановлением № 160-ПП «О правилах предоставления ежемесячной денежной выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Мурманской области» и постановлением № 171-ПП «О правилах предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и (или) коммунальных услуг в денежной форме отдельным категориям граждан в Мурманской области».

Другая мера социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанная не только на пенсионеров и льготников, а на всех граждан, в том числе работающих, установлена Жилищным кодексом Российской Федерации. Это - субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Во исполнение Жилищного Кодекса постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. № 761 утверждены «Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

- Пожалуйста, чуть подробнее расскажите об этих правилах. Кто вправе рассчитывать на субсидию?

- Субсидии предоставляются гражданам и членам их семей по месту постоянного жительства при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при наличии у гражданина оформленного соглашения с управляющей жилищной организацией о погашении долга только в том случае, если их расходы на оплату жилого поме-

щания и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размеров региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, превышают величину, соответствующую максимальному допустимому долю расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи

5. На одного члена семьи, состоящей из пяти и более человек: городское поселение Ревда - 2747,47 руб., сельское поселение Ловозеро - 2587,38 руб.

Максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составляет 22 %, однако есть исключения.

Так, для одиноко проживающих пенсионеров (мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет); одиноко проживающих инвалидов, в том числе детей-инвалидов; семей, состоящих из пенсионеров (мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет);

чать и ежемесячные жилищно-коммунальные выплаты (льготы), и субсидии одновременно?

- Безусловно, и это не противоречит законодательству. Многие граждане являются одновременно получателями субсидий и ежемесячных жилищно-коммунальных выплат (льгот). После перехода предоставления льгот из натуральной в денежную форму в апреле 2010 года у некоторых граждан (в нашем Ловозерском районе около 200 человек из 1600 получателей субсидий) выплачиваемая сумма мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг превышала фактические расходы на ЖКУ. Учитывая, что и ежемесячная жилищно-коммунальная выплата, и субси-

такой возврат к старому механизму начисления субсидий повлиял только на тех получателей субсидии, кто одновременно пользовался льготами, и у кого сумма льгот и субсидий была выше фактических расходов на ЖКУ.

Приведу несколько примеров. Женщина, старше 55 лет зарегистрирована в 2-комнатной благоустроенной квартире одна.

Квартплата за август составила 1162 руб. 92 коп. Женщина является получателем ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты (ЕЖКВ) по основанию «Ветеран труда», размер начисленной льготы за сентябрь составил 453 руб. 62 коп.

Размер рассчитанной в текущем месяце субсидии составляет 2928 руб. 33 коп., но сумма субсидии к выплате составит: 1162,92 - 453,62 = 709,30, т.е. сумма субсидии (709 руб. 30 коп.) + ЕЖКВ (453 руб. 62 коп.) = размер квартплаты (1162 руб. 92 коп.).

Второй пример.

Женщина старше 55 лет одна зарегистрирована в 3-комнатной благоустроенной квартире.

Квартплата за август составила 6097 руб. 76 коп.

Пенсионерка является получателем ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты (ЕЖКВ) по основанию «Ветеран труда», размер начисленной льготы за сентябрь составил 2904 руб. 68 коп.

Размер рассчитанной в текущем месяце субсидии составляет 2668 руб. 72 коп., сумма субсидии к выплате составит: 2668 руб. 72 коп., т.к. сумма субсидии (2668 руб. 72 коп.) + ЕЖКВ (2904 руб. 68 коп.) = 5573 руб. 68 коп., т.е. не превышает размера квартплаты (5573 руб. 68 коп.) < 6097 руб. 76 коп.).

Ну, и третий пример.

Многодетная семья проживает в 2-комнатной благоустроенной квартире. Квартплата за август составила 6990 руб. 38 коп.

Многодетная семья является получателем ежемесячной коммунальной выплаты, размер начисленной льготы за сентябрь составил 1338 руб. 58 коп.

Размер рассчитанной в текущем месяце субсидии составляет 10530 руб. 86 коп., но сумма субсидии к выплате составит:

6690,38 - 1338,58 = 5651,80, т.е. сумма субсидии (5651 руб. 80 коп.) + ЕКВ (1338 руб. 58 коп.) = размер квартплаты (6990 руб. 38 коп.).

- Лариса Петровна, но есть еще люди, которым очень сложно самим разбираться в подобных расчетах. Отсюда и недовольство, и различные недоразумения. Как быть, что делать в таких случаях?

- Не стесняться обращаться к специалистам. По всем интересующим вопросам получатели субсидий могут обратиться за разъяснениями в наш Центр ежедневно, с понедельника по пятницу, с 9 до 17 часов. В Ловозере, кстати, по вторникам и средам еженедельно проводятся выездные приемы наших специалистов. Так что милости просят!

Записала Ольга ШИРМЕР.
На снимке:
молодые специалисты
клиентской службы
“одного окна”
Евгения Рябчикова
и Лариса Сорбанова.
Фото из архива Центра.



В настоящее время стандарт нормативной площади жилого помещения:

- для одиноко проживающего гражданина - 33 кв. м общей площади;
- для семьи из двух человек - 48 кв. м общей площади;
- для семей из трех человек - по 17 кв. м общей площади на каждого члена семьи;
- для семей из четырех человек - по 16 кв. м общей площади на каждого члена семьи;
- для семей из пяти и более человек - по 14 кв. м общей площади на каждого члена семьи;
- для одиноко проживающих не работающих пенсионеров (мужчины старше 60 лет, женщины старше 55 лет) в размере занимаемой общей площади однокомнатной квартиры или 38 кв. м общей площади двух и более комнатных квартир.

Стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, используемый для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, на 2014 год составляет:

1. На одиноко проживающего гражданина: городское поселение Ревда - 5111,23 руб., сельское поселение Ловозеро - 5190,40 руб.

2. На одного члена семьи, состоящей из двух человек: городское поселение Ревда - 3674,66 руб., сельское поселение Ловозеро - 3602,64 руб.

3. На одного члена семьи, состоящей из трех человек: городское поселение Ревда - 3026,49 руб., сельское поселение Ловозеро - 2896,81 руб.

4. На одного члена семьи, состоящей из четырех человек: городское поселение Ревда - 2928,65 руб., сельское поселение Ловозеро - 2786,89 руб.

семей, состоящих из инвалидов, в том числе детей-инвалидов; семей, состоящих из пенсионеров (мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет), и инвалидов, в том числе детей-инвалидов; многодетных семей региональный стандарт максимальной допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе граждан установлен в размере 10 %.

- Все эти категории могут получать субсидии в любом случае, либо есть, всё же, какие-то ограничения?

- Предоставление субсидии может быть приостановлено в тех случаях, если получатель субсидии не оплачивает текущие платежи за жилое помещение или коммунальные услуги в течение 2 месяцев, или же он не выполнил условия соглашения по погашению задолженности.

Кроме того, если получатель субсидии в течение одного месяца после изменения места постоянного жительства, основания проживания, гражданства, состава семьи не представил в Центр социальной поддержки населения документы, подтверждающие указанные события, получение субсидии также может быть приостановлено. Однако после устранения указанных обстоятельств выплата субсидии может быть продолжена. Если же указанные обстоятельства не устраниены, выплата субсидии прекращается.

- А срок действия субсидии не меняется?

- Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев.

- Скажите, а можно ли полу-

дия - это целевые денежные выплаты, предназначенные только для оплаты жилищно-коммунальных услуг, в законодательство внесены соответствующие изменения.

Согласно новой редакции Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 734 от 30.07.2014 года, в случае предоставления получателю субсидии и (или) членам его семьи мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде денежных выплат и (или) компенсаций, размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов по оплате ЖКУ, уменьшенных на размер предоставленных мер социальной поддержки. Другими словами, сумма субсидии и льготы не будет превышать фактические расходы граждан на оплату ЖКУ.

Данный нормативный акт вступил в силу 14 августа 2014 года и повлек изменение механизма расчета размера субсидии, который теперь сравнивается с фактическими расходами по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. С сентября текущего года субсидия начисляна в соответствии с принятыми поправками.

Надо заметить, что первоначально, с начала применения субсидий с 1 января 2005 года по март 2010 года (до перевода льгот в ежемесячные жилищно-коммунальные выплаты), именно такой механизм расчета и применялся для начисления субсидий (рассчитывалась квартплата, затем рассчитывались соответствующие льготы, а на сумму к оплате за вычетом льгот, начислялись субсидии).

ОФИЦИАЛЬНО

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района в соответствии с решением Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района от 28.02.2014 г. № 184 «Об утверждении Прогнозного план приватизации муниципального имущества муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района на 2014 год», выступает продавцом и проводит 11 декабря 2014 г. аукцион, открытый по составу участников и закрытый по форме подачи предложений о цене имущества по следующим лотам:

Лот № 1

Адрес объекта (местоположение)	Площадь кв.м.	Характеристика	Правообладатель
			Вид права
с. Каневка, Ловозерский район, Мурманская область	41,6 кв.м., в том числе основная площадь 36,2 кв.м.,	Нежилое здание, баня кадастровый (или условный) номер 51-51-07/005/2005-286, год постройки 1998 г., общее техническое состояние удовлетворительное.	Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района
Существующие ограничения (обременения) права			Собственность
Начальная цена			110 000,00 (сто десять тысяч) рублей 00 копеек. Без учета НДС
Сумма задатка			11 000,00 (одиннадцать тысяч) рублей 00 копеек

Земельный участок, занимаемый объектом и необходимый для его использования, отчуждается одновременно:

Местоположение	Категория земель	Разрешенное использование	Кадастровый номер	Площадь кв.м.
Мурманская область, МО с.п. Ловозеро Ловозерского района, с. Каневка, на земельном участке расположено здание № 22	земли населенных пунктов	для содержания здания бани	51:02:0040102:25	188
Цена земельного участка:				17 000,00 (семнадцать тысяч) рублей 00 копеек. Без учета НДС
Сумма задатка:				1 700,00 (одна тысяча семьсот) рублей 00 копеек

Общая сумма задатка составляет 12 700 (двенадцать тысяч семьсот) рублей 00 копеек.

Начальная цена продажи нежилого здания и земельного участка составляет 127 000 (сто двадцать семь тысяч) рублей.

Оценка недвижимого имущества проведена ООО «Мурманская Экспертно-оценочная Юридическая Компания», отчеты № 5446 и 5447 об оценке рыночной стоимости объекта недвижимости от 9 июня 2014 года.

Лот № 2

Адрес объекта (местоположение)	Площадь кв.м.	Характеристика	Правообладатель
			Вид права
с. Сосновка, Ловозерский район, Мурманская область	21,0 кв.м.,	Нежилое здание, баня кадастровый (или условный) номер 51-51-07/004/2005-562, год постройки 1967г., общее техническое состояние удовлетворительное.	Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района
Существующие ограничения (обременения) права			Собственность
Начальная цена			50 000,00 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек. Без учета НДС.
Сумма задатка			5 000,00 (пять тысяч) рублей 00 копеек
Предложение о цене продажи имущества в закрытой форме			не ниже, указанной начальной цены имущества

Земельный участок, занимаемый объектом и необходимый для его использования, отчуждается одновременно:

Местоположение	Категория земель	Разрешенное использование	Кадастровый номер	Площадь кв.м.
Мурманская область, МО с.п. Ловозеро Ловозерского района, с. Сосновка,	земли населенных пунктов	для содержания здания бани	51:02:0050101:12	125
Цена земельного участка:				11 000,00 (одиннадцать тысяч) рублей 00 копеек. Без учета НДС
Сумма задатка:				1 100,00 (одна тысяча сто) рублей 00 копеек

Общая сумма задатка составляет 6 100 (шесть тысяч сто) рублей 00 копеек.

Начальная цена продажи нежилого здания и земельного участка составляет 61 000 (шестьдесят одна тысяча) рублей. Оценка недвижимого имущества проведена ООО «Мурманская Экспертно-оценочная Юридическая Компания», отчеты № 5444 и 5445 об оценке рыночной стоимости объекта недвижимости от 9 июня 2014 года.

Перечень документов, предоставляемый претендентами:

- заявка установленного образца на участие в продаже (приложение к настоящему информационному сообщению) - 2 экз.;
- платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение Претендентом задатка

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов, согласие супруга (и) на приобретение недвижимого имущества.

Индивидуальные предприниматели дополнительно представляют:

- нотариально заверенную копию свидетельства о постановке на учет физического лица в налоговом органе на территории Российской Федерации;
- нотариально заверенную копию свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;
- выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, либо нотариально заверенную копию соответствующей выписки, полученную не ранее чем за один месяц до даты опубликования данного информационного сообщения.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- заверенные копии учредительных документов;
- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);
- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

- выписку из решения соответствующего органа управления Претендента о совершении сделки, если это необходимо в соответствии с учредительными документами Претендента.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их описание. Заявка и такая опись составляются в 2-х экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента. При этом ненадлежащее исполнение претендентом требования о том, что все листы документов, представляемых одновременно с заявлением, или отдельные тома документов должны быть пронумерованы, не является основанием для отказа претенденту в участии в продаже.

Претендент не допускается к участию в продаже по следующим основаниям:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении (за исключением предложения о цене приобретения имущества), или оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;
- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счета, указанные в информационном сообщении.

Ограничения участия отдельных категорий покупателей муниципального имущества регулируются ст. 5 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

До признания претендента участником аукциона он имеет право посредством уведомления в письменной форме отозвать зарегистрированную заявку до признания его участником аукциона.

Аукцион с подачей предложений о цене имущества в закрытой форме проводится в следующем порядке:

а) в день подачи заявки или в день подведения итогов аукциона участники аукциона представляют продавцу в запечатанном конверте предложения о цене имущества;

б) перед вскрытием конвертов с предложениями о цене имущества продавец проверяет их целостность, что фиксируется в протоколе об итогах аукциона;

в) продавец рассматривает предложения участников аукциона о цене имущества. Указанные предложения должны быть изложены на русском языке и подписаны участником (его полномочным представителем). Цена указывается числом и прописью. В случае если числом и прописью указываются разные цены, продавцом принимается во внимание цена, указанная прописью. Предложения, содержащие цену ниже начальной цены продажи, не рассматриваются.

г) приглашении предложений помимо участника аукциона, предложение которого рассматривается, могут присутствовать остальные участники аукциона или их представители, имеющие надлежащим образом оформленную доверенность, а также с разрешения продавца представители средств массовой информации;

д) решение продавца об определении победителя оформляется протоколом об итогах аукциона, составляемым в 2 экземплярах, в котором указывается имя (наименование) победителя аукциона и предложенная им цена покупки имущества.

По результатам аукциона продавец и победитель аукциона (покупатель) не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона заключают в соответствии с законодательством Российской Федерации договор купли-продажи имущества.

Оплата приобретаемого на аукционе имущества производится путем перечисления денежных средств на счет, указанный в настоящем информационном сообщении о проведении аукциона для зачисления задатка. Внесенный победителем продажи задаток засчитывается в счет оплаты приобретаемого имущества.

Денежные средства в счет оплаты приватизируемого имущества подлежат перечислению победителем продажи имущества, в размере и сроки, указанные в договоре купли-продажи имущества, но не позднее 15 рабочих дней со дня заключения договора купли-продажи.

Право собственности на приватизируемое недвижимое имущество переходит к покупателю со дня государственной регистрации перехода права собственности на такое имущество. Основанием государственной регистрации такого имущества является договор купли-продажи недвижимого имущества, а также передаточный акт. Расходы на оплату услуг регистратора возлагаются на покупателя.

Прием заявок и прилагаемых к ним документов на участие в продаже имущества начинается с момента опубликования настоящего информационного сообщения и заканчивается 26.11.2014 г. в 13:00 часов.

Документы принимаются по адресу: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, каб. № 1.

Режим приема: понедельник - пятница с 9:00 до 16:00; перерыв - с 13:00 до 14:00. Телефон для справок: (8-8152) 602-200.

Определение участников продажи имущества состоится 26.11.2014 г. в 15:00 часов по адресу: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, каб. № 3.

Итоги продажи имущества подводятся в день проведения аукциона 11.12.2014 г. в 11:00 часов по адресу: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, каб. № 3, регистрация участников с 10:15 до 10:50 (каб. № 1).

Ознакомиться с иной информацией по приватизации указанного имущества, условиями договора купли-продажи имущества, с формой договора о задатке, можно по адресу: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, (каб. № 1), в рабочие дни с 09:00 до 13:00, с 14:00 до 16:00 ч, а также на официальном сайте администрации муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района: www.admstlovozero.ru и на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru.

Настоящее информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

ным платежом на следующие реквизиты:

получатель - УФК по Мурманской области (Администрация сельского поселения Ловозеро, лицевой счет № 05493320010), ИНН 5106800567, КПП 510601001 на расчётный счёт № 403 0281 0900003000092 отделение Мурманск г. Мурманск, БИК 044705001, КБК 025 117 0505 010 0000180, ОКТМО 47610401, ОКПО 76986311.

Назначение платежа:

1) задаток за участие в продаже имущества по Лоту № 1, расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, с. Каневка, здание бани с земельным участком.

2) задаток за участие в продаже имущества по Лоту № 2, расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, с. Сосновка, здание бани с земельным участком.

Задаток должен поступить на счет продавца не позднее 26.11.2014 года. Документом, подтверждающим поступление задатка на счет продавца, является выписка со счета продавца.

Лицам, перечислившим задаток для участия в продаже имущества, денежные средства возвращаются в следующем порядке:

а) участникам продажи имущества, за исключением ее победителя, - в течение 5 рабочих дней со дня подведения итогов продажи имущества;

б) претендентам на участие в продаже имущества, заявки и документы которых не были приняты к рассмотрению, либо претендентам, не допущенным к участию в продаже, - в течение 5 рабочих дней с даты подписания протокола о признании претендентов участниками продажи имущества.

Задаток победителя продажи имущества подлежит перечислению в установленном порядке в бюджет Администрации муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района в течение 5 рабочих дней с даты, установленной для заключения договора купли-продажи имущества.

При уклонении или отказе победителя продажи имущества от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества он утрачивает право на заключение указанного договора и задаток ему не возвращается.

Внесененный победителем задаток засчитывается в счет оплаты приобретаемого имущества.

ПРИЛОЖЕНИЕ к информационному сообщению

В комиссию по проведению аукциона по продаже недвижимого муниципального имущества муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района

Образец формы заявки на участие в аукционе

ЗАЯВКА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА
в форме аукциона открытого по составу участников и закрытого по форме подачи предложений о цене имущества по Лоту № _____

с.Ловозеро

2014 года

(для физических лиц)

Заявитель, именуемый далее - Претендент,

(фамилия, имя, отчество физического лица, подающего заявку)

Документ, удостоверяющий личность:

серия _____ № _____, выдан «____» г.

(кем выдан)

(для юридических лиц)

Заявитель

(полное наименование юридического лица, подающего заявку)
именуемый далее - Претендент, в лице

(фамилия, имя, отчество, должность)

действующего на основании _____, (наименование документа)

Документ о государственной регистрации _____, серия _____ № _____, дата регистрации «____» г.

Зарегистрировавший орган _____

Место выдачи _____ КПП _____ ОГРН _____

Место регистрации/Юридический адрес Претендента:

Телефон _____ Факс _____

Представитель Претендента: _____ (ФИО или наименование)
Действует на основании доверенности от «____» г. № _____

Реквизиты удостоверения личности для представителя - физического лица/Сведения о государственной регистрации для представителя - юридического лица:

(наименование документа, серия, номер, дата и место выдачи (регистрации))

принимая решение об участии в аукционе по продаже муниципального имущества:

(№ Лота, наименование имущества)

В связи с чем обязуюсь:

1. Соблюдать условия аукциона, содержащиеся в извещении № ___, опубликованном в газете «Ловозерская правда» от _____ г., а также порядок проведения аукциона, установленным Положением о продаже на аукционе государственного или муниципального имущества, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 585;

2. В случае признания победителем заключить с администрацией сельского поселение Ловозеро Ловозерского района не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней с даты подведения итогов аукциона и уплатить стоимость муниципального имущества, установленную по результатам аукциона, в сроки и порядке, определенные договором купли-продажи. При уклонении (отказе) от заключения в установленный срок договора купли-продажи задаток и продаваемое муниципальное имущество остается у Продавца.

Адрес и банковские реквизиты Претендента для возврата денежных средств:

Расчетный (лицевой) счет № _____
в _____
корр. счет № _____
БИК _____
Контактный телефон: _____

Подпись Претендента (его полномочного представителя) _____

М.П. "___" 2014 г.

Приложение: Комплект документов с описью на _____.l.

Заявка принята Продавцом: ____ час. ____ мин. "___" 2014 за № _____

Подпись регистратора _____

СПОРТ

Соревновались в нормах ГТО

26 октября в спортивном комплексе Детско-юношеской спортивной школы п. Ревда прошли соревнования по спортивному многоборью в рамках второго этапа комплекса ГТО среди детей 2005 года рождения и младше и 2003-2004 годов рождения. Соревнования включили в себя 7 видов, 4 из которых входят в комплекс ГТО на обязательной основе.

Это многоборье включает множество различных отдельных видов: на силу, скорость, гибкость и выносливость. Победителями становятся ребята, которые смогли развить в себе различные физические качества, и в основном выигрывают те, кто наиболее ровно прошел все виды многоборья.

Среди мальчиков самой младшей возрастной группы - 2005 год рождения и младше - самым подготовленным оказался Матвей Беляк. А среди остальных развязалась нешуточная борьба за призовые места. Аж пятеро ребят выясняли между собой, кто сильнее. И на заключительных видах второе место занял Никита Омелин, а третье - Илья Дударев.

Также хочется отметить самого младшего участника - Владимира Казанцева, который показал, определенно, самый лучший результат дня в отжиманиях от пола, отжаввшись 100 раз.

Среди девочек этой же возрастной группы безоговорочным лидером стала Ирина Наволоцкая. А вот за призовые места, так же, как и у мальчиков, соперничало шесть девочек. И в споре за второе место одержала победу Александра Данилкина, опередив Александру Стацевич на три балла.

Такая же история произошла и у девочек в возрастной группе 2003-2004 г.р. Первое место с большим отрывом заняла Милена Диброва, второе место у Екатерины Понамаревой, а вот третье место по набранным баллам должны были занять



две участницы. Но правила соревнований гласят: при равенстве баллов выигрывает тот участник, который показал наилучший результат в отжиманиях от пола. И третье место заняла Дарья Белякова.

Совсем другая картина нам представилась у мальчиков в возрастной группе 2003-2004 г.р. Борьба за первое место продолжалась на протяжении всех видов многоборья. Двое участников набрали одинаковое количество баллов, но Александр Киселев занял первое место, выиграв у Дениса Чупрова лишь по показателям в отжиманиях от пола. А третье место, совсем немножко уступив, занял Игорь Горбачев.

Аналогичные соревнования среди девочек и мальчиков старших возрастных групп пройдут 5 ноября в спортивном комплексе ДЮСШ п. Ревда.

**Алексей АЛЕКСЕЕВ,
специалист по работе
с молодежью и спорту.**

На снимках:

**Милена Диброва, победитель
в спортивном многоборье в возрас-
тной группе 2003-2004 г.р.,
призер соревнований
Дарья Белякова в возрастной
группе 2003-2004 г.р.**

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Если в семье ребёнок-инвалид

Ухаживаете за ребенком-инвалидом? Имеете право на 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц.

Прокуратура города Кировска разъясняет положения Постановления Правительства РФ от 13 октября 2014 г. № 1048, которым установлен порядок предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней в месяц закреплено ст. 262 ТК РФ. При этом поправкой, предусмотренной п. 17 ст. 2 Федерального закона от 2 апреля 2014 г. № 55-ФЗ, Правительство РФ уполномочено на установление порядка предоставления указанных дополнительных оплачиваемых выходных дней.

Напомним, что право на предоставление одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней в месяц закреплено ст. 262 ТК РФ. При этом поправкой, предусмотренной п. 17 ст. 2 Федерального закона от 2 апреля 2014 г. № 55-ФЗ, Правительство РФ уполномочено на установление порядка предоставления указанных дополнительных оплачиваемых выходных дней.

В частности, правительственный постановлением предусмотрено, что:

предоставление дополнительных дней отпуска оформляется приказом (распоряжением) работодателя по форме, утвержденной Минтрудом России;

родитель самостоятельно (по согласованию с работодателем) может опреде-

лить периодичность подачи заявления (ежемесячно, один раз в квартал, один раз в год, по мере обращения и т. п.) по мере необходимости;

дополнительные оплачиваемые выходные дни не должны пересекаться с днями очередного ежегодного оплачиваемого отпуска, отпуска без сохранения зарплаты, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

При этом оговорено, что наличие в семье более одного ребенка-инвалида не влечет увеличения количества предоставляемых дополнительных оплачиваемых выходных дней. Так же не предусмотрен перенос неиспользованных за месяц дополнительных оплачиваемых выходных дней на другой месяц.

В свою очередь, при суммированном учете рабочего времени дополнительные оплачиваемые выходные дни предоставляются из расчета суммарного количества рабочих часов в день, увеличенного в четыре раза. Каждый дополнительный оплачиваемый выходной день оплачивается в размере среднего заработка работника (опекуна, попечителя).

К 70-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЗАПОЛЯРЬЯ

Душой согрелись на «Огоньке»

Весь октябрь в области проходили мероприятия, посвященные годовщине Петсамо-Киркенесской операции по освобождению Заполярья от немецко-фашистских захватчиков. 23 октября в банкетном зале Культурно-спортивного центра поселка Ревда прошел ежегодный «Огонек» для ветеранов и тружеников тыла Великой Отечественной войны.

На вечере присутствовали: заместитель главы администрации Ловозерского района Нина Иванова, глава городского поселения Ревда Валентина Ага-

лакова, и. о. главы администрации поселка Николай Попов, председатель совета депутатов Ловозерского района Владимир Николаев, и. о. генерального директора «Ловозерского горно-обогатительного комбината» Александр Башкиров и председатель совета ветеранов Николай Брылев. Все гости сказали немало теплых слов благодарности ветеранам и труженикам тыла.

Нина Николаевна Иванова вручила благодарственные письма администрации Ловозерского района депутату Со-

вета депутатов городского поселения Ревда Любови Кузьминой и руководителю организации Красный крест в Ловозерском районе Татьяне Ершовой за работу и помощь, оказанную переселенцам с Юго-Востока Украины. Николай Брылев вручил труженикам тыла и ветеранам Владимира Алексеевича Кустикову, Анне Ефимовне Новотатько, Александре Сергеевне Касаткиной, Капитолине Павловне Ворониной медали «70 лет победы в Заполярье».

Минутой молчания присутствующие почти-

ли память павших в сражениях за Родину.

В концертной программе для ветеранов выступили танцевальный коллектив «Гармония», вокальный ансамбль «Крошки». Лера Пышкина исполнила песню «Журавли», Кристина Аргутенкова своей песней пожелала всем счастья. Хор ветеранов «Марьюшка» представил гостям литературно-музыкальную композицию, с которой планирует выступить в городе Полярном на ежегодном фестивале хоров-ветеранов, посвященном 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

Новшеством этого праздника было то, что ветераны сами приняли участие в концертной программе: каждому столику было предложено исполнить песню и получить за это приятное вознаграждение. Хор «Марьюшка» вышел поддержать участников конкурса. Так же желающим было предложено исполнить частушки на военную тематику, участницы хорошо справились с этим заданием и тоже были вознаграждены сладостями.

В завершение все - и ветераны, и хор - дружно исполнили песню «Катюша». На этом официальная часть вечера была закончена, и ветераны смогли вдоволь пообщаться друг с другом в теплой атмосфере праздничного вечера.

Анастасия СИЛИНСКАЯ.
На снимке: труженица тыла Анастасия Ускова исполняет частушку.
Фото автора.



Впечатляющая выставка музея

«Была война...» - так называется выставка в Ловозерском музее, посвященная 70-летию разгрома фашистских войск в Заполярье.

Ученики 8-а класса - частые гости нашего музея. Здесь всегда интересно, выставки разнообразны и познавательны. И еще для подростков, избалованных Интернетом и телевидением, важно неформальная обстановка общения, живая передача материала.

Кажется, что нового можно услышать о войне? На уроках истории - о войне, на уроках литературы - о военных стихах, рассказах... Оказывается, можно так рассказать, как это сделала Г. А. Кулинченко. Восьмиклассники, которые вряд ли будут лукавить в письменных работах (потому что работы не на отметку), оценили выставку так: «Выставка очень хорошая и интересная», «Я был удивлен тем, что там узнал», «Интереснее послушать историю из уст экскурсовода, чем читать».

А узнали подростки о том, как женщины Ловозера, проводив мужей и братьев на фронт, учились шоферскому делу, как во время поездок в темное время, когда фары на машине не горели, сажали впереди мальчика с факелом, чтобы освещать дорогу.

Многие запомнили рассказ о том, что олени, которые были незаменимыми помощниками ловозерцев, отказывались от комбикорма, которым их пытались накормить (ягель был недоступен из-за корки льда, покрывшей землю). И на какие

ухищрения только ни шел человек, чтобы спасти оленя! Часть оленей погибла, но тяга к жизни и хитрость человека победили.

Многих впечатлил рассказ о том, как жители норвежского Киркенеса были освобождены из шурфов, в которых прятались от немцев с нехитрыми пожитками, домашними животными и даже с велосипедами.

Но наши дети - дети своего времени - примеряют день сегодняшний на то далекое время. Галина Александровна рассказала о том, что в Ловозере было два наблюдательных пункта - самые высокие места в селе. Одно из них - разлапистая сосна на кладбище, в ветках которой можно спрятаться и наблюдать за обстановкой на подступах к селу. И вот читаю в работе одного из учеников такие строки: «Нам рассказали много интересного: как жили саамы во время войны, как кормили оленей, где вешали видеокамеры».

Наши дети разные - могут быть не всегда внимательными к взрослым, считать незначительным то, что волнует старшее поколение. Но подобного рода впечатления не дадут им забыть прошлое нашей страны, заставят передать своим детям знание о событиях далекой уже войны.

Тамара ТУПИЦКАЯ,
классный
руководитель 8-а класса.
с. Ловозеро.

Бессмертна Победа, бессмертны её солдаты

В центральной городской библиотеке поселка Ревда прошел цикл мероприятий, посвященный 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

7 октября состоялась презентация областной передвижной выставки «И даже снег горячим был».

На мероприятии присутствовали ветераны, дети войны, представители администрации района, городского поселения Ревда, учителя, краеведы, работники музеев и архива, учащиеся школы и Северного национального колледжа, а также все, кого интересует история нашего края.

Большой интерес у жителей поселка вызвала книжная выставка военных и послевоенных изданий. На выставке, посвященной периодике военного времени, были представлены выпуски «Ловозерской правды» 1944-го года. С волнением люди листали страницы старых газет.

В читальном зале центральной городской библиотеки звучали стихи. Ученица Ревдской средней школы им. В. С. Воронина Владлена Венжановская прочла «Письмо солдату-победителю». Владлена приняла участие во всероссийской патриотической акции, и ее работа была признана одной из лучших среди огромного количества конкурсантов и отмечена дипломом и памятным кубком.

По окончании мероприятия всех участников встречи в фойе библиотеки угостили «солдат-

кой кашей». Можно было отведать угощенья и поделиться своими впечатлениями о выставке.

В центре общественного доступа к информационным ресурсам государственной власти открылась выставка, посвященная акции «Солдаты Великой Победы. Война в Заполярье», на которой представлены сайты, содержащие информацию о защитниках Отечества, пропавших без вести в период Великой Отечественной войны. Она будет действовать до конца октября. Все желающие установить судьбу своих родных и близких, воевавших в годы войны, могут посетить ЦОД, получить помощь сотрудников отдела в поиске информации.

Вспомнить защитников Заполярья, их героические поступки помогают массовые мероприятия, которые проводят библиотечные специалисты. В Ревдской средней школе прошёл Урок мужества «Есть имена, есть такие даты!». Библиотечные работники центральной городской библиотеки рассказали о героях - защитниках Заполярья, провели обзоры литературы. Библиографом информационно-библиографического отдела Сысоевой Надеждой Александровной была разработана викторина к 70-летию прорыва Петсамо-Киркенесской операции и выставлена на сайте библиотеки: www.revdabiblio.ru с целью онлайн-опроса. Правильные

ответы можно будет присыпать до 1 ноября. Затем будут подведены итоги.

Все меньше и меньше остается в живых ветеранов Великой Отечественной войны. Среди ветеранов-ловозерцев пятеро - защитники Заполярья. Все награждены медалями «За оборону Заполярья». К сожалению, в живых осталось только трое: Капитолина Павловна Воронина, Александра Ипполитовича Воронова, Иван Яковлевич Филиппов.

Капитолина Павловна Воронина с февраля 1943 по май 1945 года работала заведующей на 2299-м фронтовом складе взрывчатых веществ (войсковая часть 55528) Карельского фронта. С 1950 года живёт в Ревде. Трудилась на горно-обогатительном комбинате. Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», медалью Советского фонда мира. Ей присвоены почётные звания «Почётный гражданин Ловозерского района», «Ветеран труда».

Александр Ипполитович Воронов служил с февраля по декабрь 1943 года в 391-м запасном стрелковом полку, по март 1943-го в 1071-м стрелковом полку, по апрель 1944 года в 267-м запасном стрелковом полку, по июнь 1944 года в 602-м стрелковом полку 109-й стрелковой дивизии, по январь 1945-го в 109-м стрелковом полку. Воевал на Волховском, Ленинградском, Карельском

фронтах. Был ранен. Награждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией», Жукова.

Иван Яковлевич Филиппов служил стрелком в 112-м, 236-м запасных стрелковых полках на Кандалакшском направлении Карельского фронта. После войны трудился рабочим в Ловозерском Рыбкоопе. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», Жукова.

Ушли из жизни ещё два защитника Заполярья: Александр Павлович Котлов и Василий Алексеевич Галкин.

Александр Павлович Котлов был призван осенью 1940 года. Прошёл подготовку в Соловьевском флотском экипаже Северного флота. Служил в дивизионе береговой артиллерии Северного флота. Был контужен. Демобилизован в 1946 году. После войны работал плотником, буровым мастером в геологоразведочной экспедиции. С 1951 года трудился машинистом компрессорной станции, электрослесарем, машинистом подъёмной машины на строительстве Ловозерского горно-обогатительного комбината. С 1965 по 1971 год был председателем исполкома Ревдского поселкового совета. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», Жукова, знаками «Ветеран Крас-

ноземенного Северного флота», «За доблестную службу в Заполярье».

Василий Алексеевич Галкин прошел подготовку в 112-м запасном стрелковом полку в Кандалакше. Служил в 731-м стрелковом полку 205-й стрелковой дивизии (по сентябрь 1943 года), в отдельной роте химзащиты, в 193-й отдельной роте ранцевых огнеметов. Был ранен. Демобилизован 9 марта 1947 года. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Японией», Жукова, «За доблестный труд» и другими.

Библиотека поселка Ревда никогда не оставляет без внимания ветеранов. Поздравляет, дарит цветы. И в этот раз защитники Заполярья получили поздравления по телефону. Для того, чтобы собрать фотографии, письма, справки сотрудники библиотеки навестили родных и близких на дому. Оцифровка старых документов из семейных архивов: фотографии, письма, справки получили как бы вторую жизнь, их не разрушит время, в электронном виде они останутся навечно.

Любовь МАРЕНИЧ,
заведующая информационно-библиографическим отделом городской библиотеки.

К ЮБИЛЕЮ

НАШ КОЛЛЕДЖ - это
не только история,
А сорок лет - не просто
слова,
В них жизни мгновенья
бесценные,
Судьба в них твоя и моя.

Как быстро летит время, когда жизнь полна событиями, делами, планами, устремлениями; когда хочется успеть многое, не растерять достигнутого, не пропустить главного... Кажется, ещё вчера отмечали 35-летие Северного национального колледжа. А на пороге - новый юбилей. Колледжу - 40 лет! Сорок красивых, насыщенных лет, каждый день которых наполнен особым смыслом.

А начиналось все в далеком 1974 году. В то время в оленеводческих хозяйствах района стало остро ощущаться нехватка квалифицированных кадров. Многие пастухи-оленеводы стали уходить на заслуженный отдых, а полноценной подготовленной замены им не было. Тогда-то органы местной власти при поддержке областных организаций приняли решение о создании в Ловозере учебной группы по подготовке оленеводов-механизаторов. А вскоре, 1 октября 1974 года, 26 юношей приступили к учебе. Успешно завершив курс обучения, в 1976 году эти ребята получили свидетельства о присвоении им квалификации «Оленевод-механизатор» и направление на работу в оленеводческие бригады совхозов «Тундра», «Память Ленина», «Понойский». Впоследствии большинство из них стали настоящими мастерами своего дела.

Особо хочется сказать о первом мастере производ-

тве Фалевич - человек энергичный, инициативный и уважаемый преподавателями, мастерами производственного обучения и обучающимися. Его знания и опыт, как руководителя, стали фундаментом нынешнего колледжа. Многое сделали для дальнейшего развития нашего колледжа его прежние директора: Надежда Петровна Милютина и Валентина Вячеславовна Сокина.

В 2000-м году произошло объединение двух училищ: ПУ № 26 (Ловозеро) и ПУ № 27 (Ревда) в одно - Ловозерское профессиональное училище № 26. Его директором был назначен Евгений Николаевич Беляев. С 2001 года наше

разования РФ, почетный работник НПО РФ, отличный педагог, опытный управленец современного типа, широко образованный, требовательный и справедливый руководитель.

В январе 2012 года училище получило новый статус: Северный национальный лицей, а в мае этого же года - Северный национальный колледж. Колледж кардинально изменился, идет его качественное, поступательное развитие.

Сегодня в колледже 18 учебных групп, в которых обучаются 278 человек на четырех учебных площадках: в Ловозере, Ревде, Краснощелье и в п. Высокий. Это, прежде все-



Урок производственного обучения



Мастер-класс изготовления куклы-самокрутки

учебное заведение возглавляет Владимир Николаевич Иваницкий, отличник профессионально-технического об-

разования, подготовка кадров для учреждений села и области. Сегодня это не только будущие оленеводы, но и специалисты по торговле, автомеханики, газосварщики, повара, кондитеры, операторы ЭВМ.

За годы своего существования колледж выпустил более трех тысяч специалистов и гордится своими выпускниками.

Главное достояние колледжа - педагогический коллектив высококлассных специалистов-профессионалов, среди которых, в первую очередь, те, кто сохраняет верность профессии и колледжу на протяжении нескольких десятков лет. Именно под руководством таких педагогов студенты колледжа осваивают азы будущей профессии, делают первые шаги в самореализации, занимаясь в

органах студенческого самоуправления; участвуя в районных, региональных, всероссийских олимпиадах, конкурсах и соревнованиях.

«Плохой учитель преподносит истину, хороший учит ее находить», - писал немецкий педагог А. Дистервег. Поиски неизвестного, решение нестандартных задач, проявление инициативы и творческий подход - всё это становится центральным направлением работы преподавателя со студентами на уроке. Преподаватели колледжа не перестают учиться, осваивая новые подходы, технологии, стандарты, накапливая опыт, переосмысливая его. И сердце наполняется гордостью за проведенные ими мастер-классы, открытые учебные занятия, конференции и семинары.

Основным условием жизнестойкости колледжа являются традиции, которых за 40 лет сложилось немало. Активное участие обучающихся, преподавателей, родителей в традиционных праздниках, методических, общепедагогических мероприятиях, спортивных соревнованиях способствует формированию корпоративного духа, помогает созданию благоприятного социально-психологического климата, становлению коллектива.

И ещё одна важная составляющая в жизни колледжа: «Колледж - это дом, родной дом, где тебя ждут, где тебя любят и помнят, где для тебя открыты двери», - так считают и педагоги, и студенты Северного национального колледжа. Неслучайно выпускники - частые гости, а некоторые пополняют ряды преподавателей.

Летит время, взрослеет колледж, сменяются поколения, строят планы, осуществляя мечты. В связи с юбилеем колледжа хочется поздравить весь коллектив, студентов, родителей, выпускников с этим значимым событием, от всей души пожелать всем здоровья, оптимизма и успешного решения поставленных задач. Будьте счастливы! Удачи тебе, колледж! С 40-летием!

Надежда ФЕФЕЛОВА,
мастер производственного
обучения.



Выпускник А. Ходзинский. Праздник Севера

ственного обучения Павле Поликарповиче Юрьеве. Коренной ловозерец, родился в саамской семье потомственных оленеводов. Это он организовал при Доме пионеров кружок «Юный оленевод». В дальнейшем именно эти дети из этого кружка и стали первыми учащимися первой учебной группы. Время шло, росло и число учебных групп, так в 1989 году они были преобразованы в Ловозерских филиал Кольского СПТУ № 2, в котором обучалось свыше 150 человек из Ловозера, Ревды, Краснощелья и Нарьян-Мара.

В марте 1991 года произошло долгожданное событие: наше учебное заведение получило новый статус - Ловозерское сельское ПТУ № 26, первым директором которого стал Арнольд Иоси-



Уже зима ступает на порог
И осень отступает постепенно,
А мы подводим жизненный итог
Своей истории и практики учебной.

Да, годы всех, поверьте, не щадят,
И движут штурмовать опять высоты.
Готовите вы к этому ребят
В профессиях достойно и с заботой.

Их много было, ведь за сорок лет
Не зря себя частицу в них вносили,
И отправляли, обучив их, в свет,
Трудиться для людей, для всей России.

И возраст колледжа о том нам говорит,
И нет для учреждения сравнения.
Он в регионе нашем знаменит,
И у него сегодня день рождения!

Ну что ж, и далее идти своим путём
Желаем вам достойно, гордо, четко,
Удачи и успехов вам во всём,
Наставники, учащимся - в зачетах.

Еще - здоровья, бодрости, тепла,
И рвения в учебе вам, и страсти,
Чтоб радость в учреждении жила,
И приносила непременно счастье!

Алексей НАЗАРОВ.

СЛУЖБА 01 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Электроприборы: незаменимые помощники или потенциальные источники возникновения пожара?

С наступлением осенне-зимнего периода возрастают количество пожаров в жилых домах, гаражах и сараях. Люди стремятся поддержать тепло, используя электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной пожара, увечья и гибели людей.

Уважаемые жители Ловозерского района, соблюдайте правила эксплуатации электронагревательных приборов:

- не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электронагревательные приборы;
- не используйте электроприборы, не соответствующие требованиям инструкций организаций-изготовителей, а также имеющие неисправности и приборы кустарного производства, которые могут привести к пожару;
- не допускайте перегрузки электросети;



- не пользуйтесь поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;

- не пользуйтесь всеми видами бытовых нагревательных приборов в складских и взрывопожароопасных помещениях;

- не используйте электроприборы с электропроводами и кабелями, у которых повреждена или потеряла защитные свойства изоляция;

- не используйте газовое оборудование для обогрева помещения;

- не выполняйте самовольную установку, подключение и ремонт газового оборудования;

- следите за исправностью дымоотводящих и вентиляционных систем.

Сегодня представить свою жизнь без бытовых электроприборов просто невозможно. Однако при неправильном использовании или в случае неисправности они мгновенно из незаменимых помощников превращаются в потенциальные источники пожара.

Какие же действия необходимо предпринимать в случае загорания электроприборов?

Если вы решили сами потушить прибор, защитите органы дыхания мокрой тканью.

Прежде всего, необходимо обесточить помещение или, если это возможно и нет прямой угрозы для жизни человека, следует просто вынуть вилку из розетки. Затем уже тушить огонь водой или использовать для это-

го другие подручные средства (плотную ткань, одеяло, огнетушитель, землю из цветочного горшка, стиральный порошок). При ликвидации загорания в телевизоре стоять нужно только сбоку, так как возможен взрыв кинескопа. Отключите телевизор от электросети, накройте плотной тканью, а затем залейте водой заднюю стенку.

Почувствовав запах горящей изоляции, немедленно обесточьте квартиру через электросчетчик.

Помните! Ни в коем случае нельзя тушить водой электроприборы, находящиеся под напряжением. Если же в первую минуту справиться с загоранием не удалось, срочно покидайте помещение ввиду того, что выделяющийся при горении дым очень токсичен. Уходя, закройте все окна и двери во избежание распространения пожара от воздушного потока. Звоните по телефону «01» или «112-1», оповестите о пожаре соседей.

Хочется отметить администрацию муниципального образования сельское поселение Ловозеро, которая за прошедшее лето сумела восстановить противопожарное водоснабжение (пожарные гидранты) в с. Ловозеро в районе улиц Лесная, Хибинская и складов ПО «ПАЙЩИК». На протяжении многих лет в данном районе отсутствовало противопожарное водоснабжение, что очень осложняло тушение пожаров, т.к. на подвоз сюда воды уходило много

времени, а пожар распространялся дальше.

Обращаю особое внимание на своевременную уплату административных штрафов за нарушение Правил пожарной безопасности и предоставление копии платежных документов в ОНД Ловозерского района. За неуплату административного штрафа предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 1 ст. 20.25 Кодекса об административных правонарушениях РФ, которое влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток.

Напоминаем всем жителям Ловозерского района, что в случае обнаружения пожара необходимо сообщить о нем в подразделение пожарной охраны (п. Ревда: тел.: 01 или 43-101; с. Ловозеро: тел: 01 или 40-055; с мобильного телефона тел: 112-1; звонок бесплатный) и принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара.

По всем вопросам пожарной безопасности обращайтесь в ОНД Ловозерского района по адресу: п. Ревда, ул. Умбозерская, д. 4, тел./факс.: (815-38-45-031).

**Алексей СИДОРЕНКОВ,
начальник ОНД
Ловозерского района.**

Чтобы бросить курить...



Если вы хотите бросить курить, заваривайте в равных пропорциях две травы:

- багульник болотный 1 ст. ложки;
- зверобой продырявленный 1 ст. ложки;
- 800 г воды.

Кипятить 20 минут на слабом огне, настаивать 3 часа и пить как чай, наполовину разбавив кипятком.

Этот чай, к тому же, уменьшает аппетит, улучшает работу кишечника, мочевого пузыря и почек, кожу лица (при длительном употреблении) - кожа становится мягкой, нежной и чистой. И, что важно для курильщика, чай отлично очищает легочные пути.

Цвет чая рубиново-красный, очень красивый, имеет нежный запах багульника, что освежает воздух в помещении, устраняет неприятные запахи.

Заварка из этих трав не портится в течение 3-х дней при комнатной температуре.

Постояв, чай становится еще вкуснее.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 3 по 9 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ноября

1 ОРТ

06:00 Новости
06:10 М/ф "Хортон"
08:00Х/ф "Приходите завтра..."
10:00 Новости
10:10 Д/с "Лермонтов"
12:00 Новости
12:15Х/ф "Дело было в Пенькове"
14:10Х/ф "Полосатый рейс"
15:50 Голос. Дети. Лучшее
18:00 Новости
18:15 Голос. Дети. Лучшее
18:45Х/ф "Красотка"
(16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Улыбка пересмешника" (12+)
22:20 Д/ф "Александр Градский. Обернитесь!" (12+)
00:25Х/ф "Лицо со шрамом" (16+)
03:30 В наше время (12+)
04:40 Россия от края до края

РОССИЯ 1

05:55 Х/ф "Как же быть сердцу" (12+)
08:05Х/ф "Одиночные сердца" (12+)
12:00Х/ф "Ключи от прошлого" (12+)
14:00 Вести (16+)
14:20Х/ф "Ключи от прошлого" (12+)
20:00 Вести (16+)
20:30Х/ф "Поддубный" (12+)
23:00Х/ф "Трава под снегом" (12+)
02:50Х/ф "Устрицы из Лозанны" (16+)
04:20 Моя планета (12+)
05:25 Комнаты смеха (16+)

РЕН-ТВ

05:00 Дорогая передача (16+)

05:30 Легенды Петро FM (16+)

10:00 Т/с "Знахарь" (16+)

00:50Х/ф "Стая" (16+)

03:00Х/ф "Поединок" (16+)

04:40 Т/с "Меч" (16+)

3 СТС

06:00 М/ф "Приходи на каток", "Огуречная лошадка", "Лесная хроника", "как козлик землю держал", "Горе не беда", "Умка", "Умка ищет друга", "Просто так" (0+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 09:00 М/с "Смешарики" (0+)
08:30 М/с "Флиппер и Лопака" (0+)
09:25 М/с "Том и Джерри" (0+)
09:45 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
12:30 Т/с "Восьмидесятые" (16+)
17:30 М/ф "Валл-и" (0+)
19:20Х/ф "Вий" (16+)
22:20Х/ф "Звездная пыль" (12+)

НТВ

06:00 Т/с "Дорожный патруль" (16+)
07:50 Т/с "Морские дьяволы. Смерчи" (16+)
08:00 Сегодня (16+)
08:15 Т/с "Морские дьяволы. Смерчи" (16+)
10:00 Сегодня (16+)
10:20 Т/с "СОБР" (16+)
13:00 Сегодня (16+)
13:25 Т/с "СОБР" (16+)
16:00 Сегодня (16+)
16:20 Т/с "СОБР" (16+)
19:00 Сегодня (16+)
19:40 Т/с "Литейный" (16+)
00:20Х/ф "Танец живота" (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)
07:00Х/ф "Неуловимые мстители" (0+)
08:30Х/ф "Корона Российской империи, или Снова Неуловимые" (6+)
11:30Х/ф "Сумерки" (16+)
14:00Х/ф "Сумерки. Сага. Новолуние" (16+)
16:30Х/ф "Сумерки. Сага. Затмение" (16+)
19:00 Х/ф "Сумерки. Сага. Рассвет" (16+)
00:00 Х/ф "Человек, который изменил все" (16+)
02:30Х/ф "Следы ведьм" (16+)

ТВЦ

07:00Х/ф "Гардемарины, вперед!" (12+)
10:00 Х/ф "Илья Муромец" (12+)
12:30 События (16+)
11:45Х/ф "Отпуск за свой счет" (6+)
14:30 События (16+)
14:45 Муз/ф "Пахмутова и Добронравов. Мелодия и Орфей" (12+)
16:20Х/ф "Вопреки здравому смыслу" (12+)
18:10Х/ф "Манекенщица" (16+)
20:00 События (16+)
22:55 Кино XXI века. "Московские сумерки" (16+)
00:45Х/ф "Холостяк" (12+)
03:50 Д/ф "Тайны криминалистики. Противостояние" (16+)
04:35 Д/ф "Город будущего" (12+)
05:25Х/ф "Илья Муромец" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панorama дня. LIVE (16+)
08:00 Моя рыбалка (16+)
08:40Х/ф "Невалаляшка" (16+)
10:30 24 кадра (16+)
12:30 Большой футбол (16+)

2 ТВЗ

12:55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - "Красный Октябрь"
14:45Х/ф "Шерлок Холмс" (16+)
20:15 Профессиональный бокс. Денис Лебедев (Россия) против Павла Колодзяя (Польша). Бой за титул чемпиона мира по версии WBA (16+)

20:35 Профессиональный бокс. Григорий Дрозд (Россия) против Кшиштофа Владарчика (Польша). Бой за титул чемпиона мира по версии WBC (16+)

21:55 Большой спорт (16+)
22:20Х/ф "Смертельная схватка" (16+)
01:55 На пределе (16+)
02:25 Все, что нужно знать (16+)

04:05 Трон (16+)
04:30 Наука на колесах (16+)
05:00 Кикбоксинг. Сергей Харitonov (Россия) против Anderssona Silvya (Бразилия) (16+)

05:15Х/ф "Гостья из будущего" (0+)
13:30 Улетное видео (16+)
14:00 Дорожные войны (16+)

15:00Х/ф "Ограбление на Бейкер-стрит" (16+)
17:15Х/ф "Опасный Бангкок" (16+)
19:20 Машина. Экстремашоу (16+)

23:00Х/ф "Я - кукла" (18+)
01:00 Т/с "Наслаждение" (18+)

05:15Х/ф "Александр Невский" (12+)
12:20 Д/ф "Николай Черкасов" (12+)
14:45 Юбилейный концерт Национального академического оркестра народных инструментов России имени Н.П.Осипова в КЗЧ (12+)

14:10 90 лет Леониду Зорину. "Театральная летопись. Избранные" (12+)
14:55 Спектакль "Варшавская мелодия". Реж. Р. Симонов. Запись 1969 г. (12+)
16:55 Д/ф "Летающие монстры" (12+)
17:35 Звезды мировой оперы Ильдар Абдразаков, Валерий Ладюк и Кристина Мхитарян в "Новой опере".
Дир. Ф. Мастранджело (12+)
18:55 По следам тайны "Молчание пирамид" (12+)
19:40 Д/ф "История Преображенского полка, или Железная стена" (12+)

20:25Х/ф "Тихий Дон" (12+)

22:15 Линия жизни. Л. Хитяева. "Тихий Дон" и его герой
23:15Х/ф "Людовик XI. Угроза королю" (12+)

00:50 Билли Джоэл. Концерт на стадионе "Ши" (12+)
01:40 Д/ф "Летающие монстры" (12+)
02:25 М/ф "Сказки старого пианино" (16+)

ПЕРЕЦ

05:15 Анекдоты (16+)
06:00, 02:00Х/ф "Ищите женщину" (0+)
09:15Х/ф "Гостья из будущего" (0+)

13:30 Улетное видео (16+)
14:00 Дорожные войны (16+)

15:00Х/ф "Ограбление на Бейкер-стрит" (16+)
17:15Х/ф "Опасный Бангкок" (16+)

19:20 Машина. Экстремашоу (16+)

23:00Х/ф "Я - кукла" (18+)
01:00 Т/с "Наслаждение" (18+)

МИР

ВТОРНИК, 4 ноября

1 ОРТ

06:00 Новости
06:10 Россия от края до края
07:00Х/ф "Кубанские казаки"
09:00 Д/ф "Флаг. Символ преемственности"
10:00 Новости
10:10 Т/с "Улыбка перемешника" (12+)
12:00 Новости
12:10Х/ф "Королева бензоколонки"
13:40Х/ф "Три плюс два"
15:20Х/ф "Весна на Заречной улице"
17:10 Голосящий Кибин (16+)
18:00 Новости
18:15 Голосящий Кибин (16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Улыбка перемешника" (12+)
22:20 Вечерний Ургант (16+)
23:55 Д/ф "Прима из клана сопрано" (12+)
01:00 Х/ф "Влюбленный Шекспир" (16+)
03:15 В наше время (12+)
04:05 Контрольная закупка

РЕН-ТВ

03:45 Комната смеха (16+)
05:00 Т/с "Меч" (16+)
04:20 Адская кухня-2 (16+)

СТС

06:00 М/ф "Зимовые звери", "Огневушка-поскашущая", "Коротышка - зеленые штанишки", "Хвастливый мышонок", "В порту", "Песенка мышонка", "Паровозик из Ромашкова" (0+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 09:00 М/с "Смешарики" (0+)
08:30 М/с "Флиппер и Лопака" (0+)
09:20 М/с "Том и Джерри" (0+)
09:35Х/ф "Звездная пыль" (12+)
12:00 Т/с "Восьмидесятые" (16+)
17:00Х/ф "Вий" (16+)
18:30 Т/с "Кухня" (16+)
22:30Х/ф "Ронал-варвар" (16+)
00:10 М/ф "Уоллес и Громит. Проклятие кролика-обратного" (12+)
01:45 Хочу верить (16+)
03:15 Не может быть! (16+)
04:05 М/ф "Снежная королева" (0+)
05:05 Животный смех (12+)

НТВ

07:50 Т/с "Морские дьяволы. Смерч" (16+)
08:00 Сегодня (16+)
08:15 Т/с "Морские дьяволы. Смерч" (16+)
10:00 Сегодня (16+)
10:20 Т/с "СОБР" (16+)
13:00 Сегодня (16+)
13:25 Т/с "СОБР" (16+)
16:00 Сегодня (16+)

ТВ3

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
07:30Х/ф "Москва - Кассиопея" (6+)
09:15Х/ф "Отроки во Вселенной" (0+)
11:00 Х/ф "Через тернии к звездам" (0+)
14:00Х/ф "Сумерки. Сага. Рассвет" (16+)
19:00 Х/ф "Турист" (16+)
21:00Х/ф "Красный дракон" (16+)
23:30 Х/ф "Ганнибал" (18+)
02:15Х/ф "Соседка по комнате" (16+)
04:00Х/ф "Шалун" (12+)

ТВЦ

06:55 Х/ф "Гардемарини, вперед!" (12+)
09:40Х/ф "Доброе утро" (12+)
11:30 События (16+)
11:40 Тайны нашего кино. "Благословите женщину" (12+)
12:10Х/ф "Благословите женщину" (12+)
14:30 События (16+)
14:45 Приглашает Борис Ноткин (12+)
15:15Х/ф "Домик у реки" (12+)
18:55 Т/с "Любопытная Варвара" (12+)
16:00 Сегодня (16+)

РОССИЯ 2

КУЛЬТУРА

РОССИЯ 1

06:35Х/ф "Как же быть сердцу-2" (12+)
08:35 М/ф "Снежная королева" (6+)
09:55Х/ф "Пенелопа" (12+)
14:00 Вести (16+)
14:20Х/ф "Пенелопа" (12+)
20:00 Вести (16+)
17:50 Петросян - шоу (16+)
20:30Х/ф "Солнечный удар" (12+)
23:55Х/ф "Ящик Пандоры" (12+)

1 ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:00, 03:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:20, 21:35 Т/с "Улыбка перемешника" (12+)
14:20, 15:15 Время покажет (16+)
16:00, 03:05 Мужское / Женское (16+)
17:00, 02:10 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
23:30 Вечерний Ургант (16+)
00:15 Политика (16+)
01:20 Т/с "Мотель Бейтс" (18+)

РОССИЯ 1

05:00 утро России
09:00 Провал Канариса (12+)
09:55 О самом главном (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (16+)
11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время (16+)
11:55 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12:55 Особый случай (12+)
14:50 Вести. Дежурная часть (16+)
15:00 Т/с "Сердце звезды" (12+)
16:00 Т/с "Пока станица спит" (12+)
17:30 Т/с "Каменская" (12+)
18:30 Прямой эфир (12+)
20:50 Спокойной ночи, малыши!
21:00 Т/с "Сын за отца" (16+)
00:45 Дежурный по стране (16+)
01:45 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)

РЕН-ТВ

05:00, 04:15 Адская кухня-2 (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)
07:00, 12:00, 19:00 Информационная программа 112 (16+)
07:30, 13:00 Званый ужин (16+)
08:30, 12:30, 19:30, 23:00 Новости "24" (16+)
09:00 Территория заблуждений (16+)
11:00 Анна Чапман и ее мужчины (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
20:00, 00:00 Х/ф "Долгий поцелуй на ночь" (16+)
22:15 Дорогая передача (16+)

СТС

06:00 М/ф "Хитрая ворона", "Жу-жу-жу", "Лиса и медведь", "Он попался", "Как львенок и черепаха пели песню", "Подарок для самого слабого" (0+)
07:10 М/с "Пингвинёнок Пороро" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 13:30, 16:00 Т/с "Восьмидесятые" (16+)
12:00 М/ф "Ронал-варвар" (12+)
14:00 Т/с "Воронины" (16+)
16:30, 20:00 Т/с "Кухня" (16+)
19:30 Т/с "Любит - не любит" (16+)
21:00 Т/с "Светофор" (16+)
22:00Х/ф "Камень" (16+)
23:45, 01:30 6 кадров (16+)
00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)
01:45 Хочу верить (16+)
02:45Х/ф "Блеф" (16+)
04:35 Животный смех (12+)

НТВ

06:00 НТВ утром (16+)
08:10 До суда (16+)
09:15 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00 Сегодня (16+)
10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
11:30 Обзор. ЧП (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
13:00 Сегодня (16+)
13:20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:30 Обзор. ЧП (16+)
15:00 Т/с "Лесник" (16+)
16:00 Сегодня (16+)
16:30 Т/с "Лесник" (16+)
18:00 Говорим и показываем (16+)
19:00 Сегодня (16+)
19:40 Т/с "Литейный" (16+)
22:30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. Обзор (16+)
01:15Х/ф "Шпильки-2" (16+)
03:20 Т/с "Гончие" (16+)
05:05 Т/с "Супруги" (16+)

ТВ3

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30Х/ф "Темные лабиринты прошлого" (16+)
11:30 Т/с "Секретные материалы" (16+)
13:30 Х-версии. Другие новости (12+)
14:00 Охотники за привидениями (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:00 Т/с "Гадалка" (12+)

ТВЦ

06:00 Настроение (12+)
08:10Х/ф "Тайна двух океанов" (12+)
11:00 Доктор И... (16+)
11:30 События (16+)
11:50Х/ф "Домик у реки" (12+)
13:35 Простые сложности (12+)
14:10 Наша Москва (12+)
14:30 События (16+)
14:50, 19:30 Город новостей (16+)
15:10 Без обмана. "Трагедия сгущенки" (16+)
16:00Х/ф "Чисто английское убийство. Танец со смертью" (12+)
17:30 События (16+)
18:25 Право голоса (16+)
19:50 Т/с "Любопытная Варвара" (12+)
22:30 События (16+)
23:05 Советские мафии. Еврейский трикотаж (12+)
00:00 События. 25-й час (16+)
00:35, 03:00 Петровка, 38 (16+)
00:55 Д/ф "Сергей Гензбур. Парижский хулиган" (12+)
01:35 Д/ф "Охота на детей" (12+)
03:15 Криминальная Россия. Развязка (12+)
03:55 Д/ф "Жажды жизни" (12+)
04:40 Тайны нашего кино. "Благословите женщину" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панorama дня (16+)
08:25, 00:10Х/ф "Записки экспедитора тайной канцелярии 2" (16+)
10:15 Эволюция (16+)
11:45 Большой футбол (16+)
12:05Х/ф "Невалашка" (16+)
13:55Х/ф "Невалашка 2" (16+)
15:45, 23:05 Танковый биатлон (16+)
16:45, 22:45 Большой спорт (16+)
17:10 Пляжный футбол. Интерконтинентальный кубок. Россия - США (16+)
18:20Х/ф "Мы из будущего" (16+)

МИР

РЕН-ТВ

РОССИЯ 1

ЧЕТВЕРГ, 6 ноября

1 ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,
00:00, 03:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:20, 21:35 Т/с "Улыбка пересмешника" (12+)
14:20, 15:15 Время покажет (16+)
16:00, 03:05 Мужское / Женское (16+)
17:00, 02:10 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
23:30 Вечерний Ургант (16+)
00:15 На ночь глядя (16+)
01:15 Т/с "Мотель Бейтс" (18+)
04:00 В наше время (12+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00 Паразиты. Битва за тело (12+)
09:55 О самом главном (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (16+)
11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время (16+)
11:55 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12:55 Особый случай (12+)
14:50 Вести. Дежурная часть (16+)
15:00 Т/с "Сердце звезды" (12+)
16:00 Т/с "Пока станица спит" (12+)
17:30 Т/с "Каменская" (12+)
18:30 Прямой эфир (12+)
20:50 Спокойной ночи, малышы!
21:00 Т/с "Сын за отца" (16+)
00:45 Забытый вождь. Александр Керенский (12+)
01:45 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)

РЕН-ТВ

05:00, 04:30 Адская кухня-2 (16+)

06:00, 07:30, 13:00 Званый ужин (16+)
07:00, 12:00, 19:00 Информационная программа 112 (16+)
08:30, 12:30, 19:30 Новости "24" (16+)
09:00 Великие тайны Вселенной (16+)
14:00 Тотальная распродажа (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)

СТС

06:00 М/ф "Волчище - серый хвостице", "Кто получит приз?", "Лошарик", "Мой друг зонтик", "Приключения барона Мюнхгаузена" (0+)
07:10 М/с "Пингвинёнок Пороро" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 13:30 Т/с "Воронины" (16+)
09:30, 16:00 Т/с "Восьмидесятые" (16+)
10:00, 19:30 Т/с "Любит - не любит" (16+)
10:30, 21:00 Т/с "Светофор" (16+)
11:30 Х/ф "Камень" (16+)
13:15, 00:00 6 кадров (16+)
16:30, 20:00 Т/с "Кухня" (16+)
21:30 МастерШеф (16+)
23:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
00:30 Х/ф "Блеф" (16+)
02:20 Хочу верить (16+)
03:50 М/ф "Муравей Антц" (0+)
05:25 Животный смех (12+)
05:50 Музыка на СТС (12+)

НТВ

06:00 НТВ утром (16+)
08:10 До суда (16+)
09:10, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 События (16+)

11:30, 14:30, 17:30 Обзор. ЧП (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
13:20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
15:00, 16:30 Т/с "Лесник" (16+)
18:00 Говорим и показываем (16+)
15:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Верное средство (16+)

ТВЗ

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30 Х/ф "Темные лабиринты прошлого" (16+)
11:30 Т/с "Секретные материалы" (16+)
13:30, 18:00, 01:30 Х-версии. Другие новости (12+)
14:00 Охотники за привидениями (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:00 Т/с "Гадалка" (12+)
17:30 Т/с "Слепая" (12+)
18:30 Т/с "Пятая стража" (16+)
19:30 Т/с "Демоны да Винчи" (16+)
23:30 Д/с "Великие мечтатели. Свободная энергия Теслы" (12+)
00:30 Чемпионат Австралии по покеру (18+)

ТВЦ

06:00 Настроение (12+)
08:10 Х/ф "Шестой" (12+)
09:50 Д/ф "Анна Самохина. Одиночество королевы" (12+)
10:35 Доктор И... (16+)
11:10, 21:45 Петровка, 38 (16+)
11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События (16+)

ТВЦ

16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Верное средство (16+)
20:00 Анна Чапман и ее мужчины (16+)
21:00 Территория заблуждений (16+)
23:00 Х/ф "Мальчишник в Berace" (18+)
01:00 Х/ф "Телохранитель" (16+)
03:00 Х/ф "Счастливчик" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Однажды утром", "Светлячок" (0+)
07:10 М/с "Пингвинёнок Пороро" (6+)

07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 13:30, 18:30 Т/с "Воронины" (16+)
09:30 Т/с "Восьмидесятые" (16+)

10:00 Т/с "Любит - не любит" (16+)

10:30 Т/с "Светофор" (16+)

11:00 МастерШеф (16+)

12:30, 15:00, 19:00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

23:55 Большой вопрос (16+)

00:55 М/ф "Муравей Антц" (0+)

02:30 Хочу верить (16+)

03:30 Не может быть! (16+)

04:20 М/ф "Приключения Бурагино" (0+)

05:30 Животный смех (12+)

11:30, 14:30, 17:30 Обзор. ЧП (16+)

11:55 Суд присяжных (16+)

13:20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)

15:00, 16:30 Т/с "Лесник" (16+)

18:00 Говорим и показываем (16+)

19:45 Т/с "Литейный" (16+)

23:30 Список Норкина (16+)

00:25 Октябрь 1917. Почему большевики взяли власть (12+)

01:50 Х/ф "Дело темное" (16+)

02:45 Т/с "Гончие" (16+)

04:35 Т/с "Супруги" (16+)

05:35 Т/с "Дорожный патруль" (16+)

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)

11:50 Х/ф "Домик у реки" (12+)

13:35 Простые сложности (12+)

14:10 Наша Москва (12+)

14:50, 19:30 Город новостей (16+)

15:10 Советские мафии. Еврейский трикотаж (12+)

16:00Х/ф "Чисто английское убийство. Зверь внутри" (12+)

18:25 Право голоса (16+)

19:45 Т/с "Любопытная Варвара" (12+)

22:30 Истории спасения (16+)

03:30 Дачный ответ (6+)

04:35 Дикий мир (6+)

04:55 Т/с "Супруги" (16+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 2

06:00 Панorama дня. LIVE (16+)

08:25, 00:10 Х/ф "Записки экспедитора тайной канцелярии 2" (12+)

10:10, 23:35 Эволюция (16+)

11:45 Большой футбол (16+)

12:05 Х/ф "Лектор" (16+)

15:30 Небесный щит (16+)

16:25 Пляжный футбол. Интерконтинентальный кубок. Россия - Бразилия

17:35, 23:15 Большой спорт (16+)

17:50 Полигон (16+)

18:20, 04:45 Х/ф "Невыполнимое задание" (16+)

20:55 Хоккей. Евротур. "Кубок Кароля". Россия - Швеция

01:55 Диалоги о рыбальке (16+)

02:25 Моя рыбалка (16+)

04:20 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - "Металлург" (Магнитогорск)

19:00 Вне закона (16+)

19:00 Улетное видео (16+)

22:00 Т/с "Ходячие мертвцы" (16+)

ПЕРЕЦ

05:15 Мультфильмы (0+)

05:45 Х/ф "Четыре таксиста и собака - 2" (12+)

08:30 Д/с "Жизнь после людей" (12+)

09:30, 19:30 Т/с "Агент национальной безопасности" (16+)

12:30 Т/с "Солдаты" (12+)

15:30, 18:30, 21:30, 00:00 Дорожные войны (16+)

16:30 Вне закона (16+)

19:00 Улетное видео (16+)

20:00 Машинка. Экстрим-шоу (16+)

22:00 Т/с "Ходячие мертвцы" (16+)

00:30 Т/с "Дневники Красной туфельки" (18+)

01:00 Х/ф "Конец императора тайги" (0+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

08:45 Добро пожаловать (12+)

5 ПЯТЫЙ

05:00 Право на защиту. Страсти по Шекспиру (16+)

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30 Сейчас (16+)

06:10 Утро на "5"

09:30 Место происшествия (16+)

10:25, 12:25 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Знакомство" (12+)

13:20, 16:00 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Двадцатый век начинается" (12+)

16:35 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Кровавая надпись" (12+)

19:00 Т/с "Детективы" (16+)

20:30, 22:25 Т/с "След" (16+)

00:00 Х/ф "Свадьба с приданым" (12+)

02:25 Х/ф "Палац" (16+)

РОССИЯ К КУЛЬТУРА

06:30 ЕвроНьюс

10:00, 15:00,

СУББОТА, 8 ноября



05:35, 06:10, 13:10 В наше время (12+)
06:00, 10:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
06:30 Х/ф "За двумя зайцами"
08:00 Играй, гармонь любимая!
08:45 Мультфильм
09:00 Умницы и умники (12+)
09:45 Слово пастыря
10:15 Всем миром
11:15 Смак (12+)
12:15 Идеальный ремонт
14:30, 15:15 Голос (12+)
16:55 Кто хочет стать миллиардером?
18:15 Ледниковый период
21:00 Время
21:30 Сегодня вечером (16+)

02:35 Х/ф "Был месяц май"

04:55 Комната смеха (16+)

РЕН ТВ

05:00 Т/с "Туристы" (16+)

09:40 Чистая работа (12+)

10:30 На 10 лет моложе (16+)

11:15 Это - мой дом! (16+)

11:45 Смотреть всем! (16+)

12:30 Новости "24" (16+)

13:00 Военная тайна (16+)

17:00 Территория заблуждений (16+)

19:00 Концерт М. Задорнова "Избранное" (16+)

22:00, 04:15 Т/с "Мой капитан" (16+)

02:20 Х/ф "В движении"

(16+)

СТС

06:00 М/ф "Картинки с выставки", "Чужие следы", "Мы с Джеком", "Как утёночок-музыкант стал футбольистом" (0+)

07:10 М/с "Пингвинёнок Попоро" (6+)

07:30 М/с "Робокар Поли и его друзья" (6+)

08:05 М/с "Макс Стил" (6+)

08:30 М/с "Флиппер и Лопата" (0+)

09:00 М/с "Смешарики" (0+)

09:15 М/с "Том и Джерри" (0+)

09:30 Откройте! К вам гости

10:00 М/ф "Смытайся!" (6+)

11:30, 23:45 Х/ф "Новые Робинзоны"

(6+)

13:25, 16:30 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

16:00 6 кадров (16+)

19:20 Х/ф "Двое: я и моя тень"

(6+)

21:20 Х/ф "Ловушка для родителей"

(6+)

01:40 М/ф "Лесная братва" (6+)

03:10 Не может быть! (16+)

04:00 М/ф "Человечка нарисовал я" (0+)

НТВ

07:25 Смотр (16+)

08:00, 10:00, 13:00, 16:00 Сегодня (16+)



06:20 Х/ф "Исправленному верить" (12+)

07:55 Православная энциклопедия (6+)



06:20 Х/ф "Параграф 78: Фильм первый" (16+)

23:25 Танковый биатлон (16+)

01:25 Фигурное катание.

08:15 Золотой ключ (6+)

08:45 Медицинские тайны (16+)

09:25 Готовим с Алексеем Зимним (6+)

10:20 Главная дорога (16+)

10:55 Кулинарный поединок (16+)

12:00 Квартирный вопрос (12+)

13:25 Я худею (16+)

14:30 Поедем, поедим! (12+)

15:05 Своя игра (16+)

16:15 Профессиональный репортёр (16+)

17:00 Контрольный звонок (16+)

18:00 Следствие вели... (16+)

19:00 Центральное телевидение (16+)

20:00 Новые русские сенсации (16+)

21:00 Ты не поверишь! (16+)

22:00 Хочу к Меладзе (16+)

23:55 Мужское достоинство (16+)

00:30 Т/с "Дознаватель" (16+)

02:20 Дикий мир (6+)

03:15 Т/с "Гончие" (16+)

РОССИЯ 1

04:35 Х/ф "Самый последний день" (16+)

06:35 Сельское утро (12+)

07:05 Диалоги о животных (12+)

08:00, 11:00, 14:00 Вести (16+)

08:10, 11:10, 14:20 Местное время (16+)

08:20 Военная программа (16+)

08:50 Планета собак (6+)

09:25 Субботник (6+)

10:05 Моя планета (12+)

11:20 Вести. Дежурная часть (16+)

11:55 Честный детектив (16+)

12:25, 14:30 Х/ф "Не отпускай меня!"

(12+)

16:10 Субботний вечер (16+)

18:05 Х/ф "Полцарства за любовь"

(12+)

20:00 Вести в субботу (16+)

20:45 Х/ф "Сон как жизнь"

(12+)

00:35 Х/ф "Жила-была Любовь"

(12+)

РОССИЯ 1

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости

06:10 Х/ф "Лысый нянька: Спецзадание"

08:10 Слуху Отчизне!

08:45 Мультфильм

08:55 Здоровье (16+)

10:15 Непутевые заметки (12+)

10:35 Пока все дома

11:25 Фазенда

12:15 Д/ф "Александра Пахмутова. Светит незнакомая звезда" (12+)

13:15 Д/ф "Достояние РЕспублики"

15:25 Черно-белое (16+)

16:30 Большие гонки (12+)

18:20 Своими глазами (16+)

18:50 Театр Эстрады (16+)

21:00 Воскресное Время

22:30 Толстой. Воскресенье (16+)

23:30 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев - Бернард Хопкинс (12+)

00:30 Х/ф "Рожденный четвертого июля" (16+)

03:10 В наше время (12+)

04:20 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

05:35 Х/ф "Человек, который сомневается" (16+)

07:20 Вся Россия (12+)

07:35 Сам себе режиссер (12+)

08:25 Смехопанорама (16+)

08:55 Утренняя почта (12+)

09:30 Сто к одному (12+)

10:20, 14:20 Местное время (16+)

11:00, 14:00 Вести (16+)

11:10 Россия. Гений места (12+)

12:10 Х/ф "Жених"

(12+)

14:30 Смеяться разрешается (16+)

16:20 Х/ф "Сводная сестра"

(12+)

20:00 Вести недели (16+)

22:00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

23:50 Я смогу (16+)

03:10 Х/ф "Моя улица"

(16+)

РЕН ТВ

05:00 Т/с "Мой капитан" (16+)

08:30 Концерт М. Задорнова "Избранное" (16+)

11:40, 17:15 Х/ф "10 000 лет до н.э."

(16+)

13:30, 19:15 Х/ф "Битва титанов" (16+)

15:30, 21:15 Х/ф "Гнев титанов" (16+)

СТС

05:15 Д/с "Затерянные

08:25, 05:20 Х/ф "Ученик лекаря" (6+)

09:35 Д/ф "Олег Борисов. Человек в футляре" (12+)

10:30 Х/ф "Приезжая" (16+)

11:30, 14:30, 23:05 События (16+)

12:40 Х/ф "Папаши" (12+)

14:45 Петровка, 38 (16+)

14:55 Х/ф "Никогда не забуду тебя!" (12+)**16:20 Х/ф "Лучшее лето нашей жизни"** (12+)

21:00 Постскриптум (12+)

22:00 Право знать? (16+)

00:25 Х/ф "Сувенир для прокурора" (12+)

02:00 Д/ф "Завещание императрицы Марии Федоровны" (12+)

02:45 Истории спасения (16+)

03:15 Осторожно, мошенники! (16+)

03:40 Т/с "Исселение любовью" (12+)

04:30 Т/с "Живая природа: прямой репортаж" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)

05:45 Отечественные мультифильмы (0+)

09:30 Школа доктора Комаровского (12+)

10:00 Х/ф "Три толстяка" (0+)

● НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Не нарушая традиций



Ежегодный турнир по настольному теннису состоялся 24 октября в городе Апатиты. Участники спортивных школ и клубов из городов: Апатиты, Кировск, 25 км (Кировск), поселка Ревда в командных соревнованиях боролись за Кубок победителя. Многократно команда Детско-

юношеской спортивной школы выступает в этих соревнованиях и радует своими результатами.

Наша команда заняла третье место в турнире и привезла домой бронзовый кубок, с чем их и поздравляем!

Благодарим отдел по культуре администрации Ловозерского

района за предоставление автобуса.

Наталья АНДРИАНОВА,
тренер-преподаватель

На снимке: команда ДЮСШ по настольному теннису, слева направо: Кристина

Медведева, Александра Зимичева, Владислав Притуляк, Денис Чупров, Матвей Селюков, Дмитрий Кудряшов, Кирилл Хитушкин, Элеонора Трифонова, Екатерина Пономарева, Виктория Зуевайт. Фото автора.

● СПОРТ

Турнир, ещё турнир!

24-25 октября в Культурно-спортивном центре п. Ревда прошел турнир по мини-футболу памяти Владимира Соломенникова, в котором приняли участие пять команд.

Регламент турнира подразумевал игры всех команд друг с другом. Состязания прошли на очень высоком уровне, футболистами было забито много голов. Большинство игр закончилось с минимальным преимуществом какой-либо команды.

Победителем турнира, не проиграв ни одной игры, стала команда «Север» п. Ревда. За второе место развернулась упорная

борьба среди трех команд. Второе место заняла команда «Чайка» с. Ловозеро, показав очень хорошую игру и стойкий характер. Третье место досталось команде «Автогор-СНК» п. Ревда.

Напомним, что уже 1-2 ноября Культурно-спортивный центр примет в стенах спортивного зала еще один турнир по мини-футболу на призы главы Ловозерского района.

8-9 ноября в КСЦ п. Ревда пройдет турнир по волейболу на призы главы Ловозерского района.

Этот турнир проводится в тре-

тий раз, и уже завоевал статус самого престижного в нашем районе. Единственным изменением в новом сезоне стало то, что турнир мы проводим закрытым. В предыдущие годы мы приглашали гостей из Оленегорска, но уровень нашего волейбола за это время значительно вырос, и играющих спортсменов стало куда больше. Поэтому в этом году мы решили провести турнир среди команд исключительно Ловозерского района.

Большой интерес к волейбольному турниру привлекает также то, что команды формируются по корпоративному признаку. Это позволяет еще больше сплотить коллективы и развивать спортивную подготовку в учреждениях нашего района, что далеко немаловажно в связи с грядущим введением на предприятиях мероприятий Всероссийского комплекса ГТО.

Алексей АЛЕКСЕЕВ,
специалист по работе с молодежью и спорту.

На снимке: команда «Север» - нижний ряд: Артем Лопский, Алексей Алексеев, верхний ряд: Сергей Юркин, Александр Ивановский, Александр Решетов.



● ПОЭЗИЯ

Мгновенья осени

Упала осень на траву,
И золотое покрывало
Ласкает ветер по туру
То бодро, то порой устало.

А где-то плещется вода
В озёрный каменистый берег,
Торопится зима сюда,
Да только что-то я не верю.

Но косяками - журавли,
И собирают стаи утки...
Путь долг с Севера земли
И труден - это ведь не шутки.

Они вернутся - знаем мы -
Наступит день весенний в мае,
И после заполярной тьмы
Здесь встретим снова птичи

стая.

Алексей НАЗАРОВ.

Требуются на вахту:

Уборщики в производственный цех

Условия:

- Бесплатно проживание;
- Бесплатно спецодежда;
- Бесплатное питание;
- Компенсация проезда ;

З/п от 48 тыс.руб.
за 60 смен

8-926-628-81-52
8-926-854-45-73

Спешите! Только один день!

6 ноября с 10 до 19 ч.

Дом Культуры п. Ловозеро

МЕХОВАЯ ЯРМАРКА

Норковые шубы от 35.000 руб.

Новые модели шуб и головных уборов из натурального меха! Большие скидки!
Рассрочка. Кредит предоставляется Банк ОАО ОТП Лиц. ЦБ РС №2766